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Milí spoluobčané,
již několikrát jsme informova-

li o záměru obce obnovit stromovou 
alej od fotbalového hřiště směrem 
k silnici na Tvarožnou. Dnes to uči-
ním znovu a více podrobně.

Současná topolová alej byla vysá-
zena přibližně v roce 1965 tehdej-
ším zemědělským družstvem. Tyto 
větrolamy doplnily chybějící zeleň 
po rozorání mezí, částečně chráni-
ly polnosti i obec před větrnou ero-
zí půdy. Pro výsadbu byl zvolen topol 
černý, který rychle vyroste a brzy 
plní funkci větrolamu. Tato dřevina 
však má svou životnost, která je uvá-
děna přibližně na 50–60 let. Stárnu-
tím topolů dochází k tomu, že jejich 
dřevo je křehčí, větve praskají a pa-
dají. Padají kdykoliv. Na jaře, v létě, 
na podzim i v zimě. Za větru i bez-
větří. Bez varování. Tohoto nebez-
pečného jevu jsme byli často svědky 

a mnohdy jen pár desítek centimet-
rů dělilo od neštěstí, které mohlo být 
pádem větve způsobeno. Stromy ros-
tou na pozemcích soukromých maji-
telů, a tím pádem jsou v jejich majet-
ku. Bohužel z toho vyplývá také zod-
povědnosti za případné škody, nebo, 
nedej Bože, neštěstí. Jsme si vědomi 
toho, že vysázení stromů proběhlo 
v období, kdy majitelé pravděpodob-
ně souhlas k výsadbě nedávali. Ale 
kdyby se zde stalo neštěstí, asi by těž-
ko prokazovali, že nenesou zmiňova-
nou zodpovědnost. 

Cesta pod topoly slouží nejen k po-
hybu zemědělské techniky, ale je hoj-
ně využívána například k procház-
kám a rekreačnímu běhu. Především 
proto již několikrát obec nechala pro-
vést prořez, který zmírnil nebezpečí 
pádu větví. Členové zastupitelstva si 
byli vědomi, že nemohou čekat, až pa-
dající větve někoho zraní nebo zabi-
jí, a musí co nejdříve přistoupit k ra-
dikálnímu řešení. Alej se prořeže tak, 
aby neohrožovala bezpečnost lidí. 

Nechá se vypracovat studie na obno-
vení výsadby a po projednání a sou-
hlasu majitelů pozemků se výsadba 
provede. Následně budou staré topo-
ly vykáceny. 

Dohodli jsme se na následujícím 
postupu:  

Jako první krok jsme požádali ma-
jitele pozemků, na kterých jsou stro-
my, o souhlas s provedením ořezu.

Druhý krok byl vlastní ořez: aby 
náklady na ořez byly co nejmenší, 
a s přihlédnutím na nebezpečný stav 
stromů, jsme požádali HZS JMK, kon-
krétně velitele požární stanice Pozo-
řice, o spolupráci. Po konzultaci s ře-
ditelem územního odboru HZS JMK 
byla spolupráce na této akci dohod-
nuta. Hasiči ze stanice Pozořice na zá-
kladě instrukcí členů výboru životní-
ho prostředí obce Blažovice provedli 
v rámci výcviku, i mimo něj, sesazo-
vací řez na 26 stromech, a to v obdo-
bí vegetačního klidu počátkem a kon-
cem roku 2015.

Slovo starosty
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V kulturním domě jsme přivítali nové občánky. Akci obohatila svým vystoupením i Pastýřská kapela. Foto: S. Chlup
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Třetí krok: Na zasedání zastupitel-
stva obce bylo schváleno mezi inves-
tičními akcemi na rok 2016 i zpraco-
vání studie na obnovu výsadby vět-
rolamu, přibližně v úseku od fotbalo-
vého hřiště po silnici směr Tvarožná.

Čtvrtý krok byl nepředpokláda-
ný: Inspekční šetření, které proved-
la Česká inspekce životního prostředí 
na základě podnětu (dříve výstižněj-
ší výraz „udání“). Předmětem podně-
tu je neodborný ořez topolového stro-
mořadí v obci Blažovice u Brna. Bohu-
žel pro nás oznamovatel podnětu ne-
vyjádřil své pochybnosti o provedení 
ořezu na obci, ale svůj podnět podal 
přímo na ČIŽP. Možná jsme oznamo-
vateli mohli vysvětlit náš postup a ne-
muselo tak dojít k šetření, ze kterého 
může pro obec vzniknout sankce (po-
kuta) z důvodu porušení § 7 odst. 1 
zákona č. 114/1992 Sb. Těžko odhad-
nout, co bylo záměrem oznamovatele, 

já jen vím, že zájmem členů zastupi-
telstva obce bylo zajistit bezpečnost 
lidí s úmyslem obnovit a udržet zeleň 
pro další generace, mimo jiné i v této 
lokalitě.

Pátý krok je činěn následkem kro-
ku čtyři: při šetření ČIŽP obhájit, že 
obec neporušila zákon, ale použila le-
gální sesazovací řez (používaný hlav-
ně u vrb a topolů), a morální obhajo-
ba, že členům ZO je přednější bezpe-
čí lidí před hledáním problémů chro-
nických šťouralů.

Krok šestý: Bude zadáno vypraco-
vání studie na obnovu výsadby větro-
lamu.

Děkuji členům výboru životního 
prostředí Blažovice za úsilí a čas vě-
novaný této kauze, dále HZS JMK sta-
nice Pozořice za provedený ořez stro-
mů, členům ZO za logický a lidsky při-
rozený přístup, a majitelům pozemků 
za vstřícnost, zájem a podporu při ob-
novení zeleně.

Možná si řeknete, že už jsem se do-
cela zbláznil, a že je spousta jiných 

problémů a záležitostí, o kterých 
bych Vás měl informovat a o kterých 
by se mělo psát a diskutovat. Jsem si 
toho vědom, ale musíme řešit i situ-
ace zdánlivě bezproblémové, které 
díky stěžovatelům zaberou čas, kte-
rý mohl být věnovaný něčemu jinému. 

Ale to neznamená, že by se stíž-
nosti na špatný ořez neměla věnovat 
pozornost, právě naopak, jen jsem si 
vzpomněl na text písně od skupiny 
TURBO: „Kdo chce psa bít, vždycky 
najde si hůl…“

Věnováno  bezejmenným 
stěžovatelům.  

Petr Pleva

Zasedání ZO dne 16. 12. 2015
•  ZO Blažovice schválilo Rozpočet 

obce Blažovice na rok 2016. 
•  V polovině roku 2011 bylo schvále-

no pořízení nového územního plá-
nu. Proběhlo výběrové řízení na pro-
jektanta a s vítězným uchazečem 
byla v lednu 2012 uzavřena smlouva 
o dílo. Práce na projektu byly pozdě-
ji zastaveny z důvodu nejasností ko-
lem JV tangenty. V současné době 
je situace vyjasněna a ÚP Blažovi-
ce se JVT nemusí zabývat. Nyní již 
lze ve zpracování nového ÚP pokra-
čovat. Proto ZO Blažovice schválilo 
Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo uza-
vřené dne 18. 1. 2012 mezi Obcí Bla-
žovice a Ing. Arch. Benešovou, Ate-
lier urbi. Důvodem uzavření Dodat-
ku č.1 Smlouvy o dílo na zpracování 
nového Územního plánu jsou přede-
vším změny termínů. Cena za zpra-
cování zůstává stejná. 

•  Na požádání obce Blažovice byly 
zpracovány tři varianty řešení křižo-
vatky u kovárny. Projektant pan Ho-
lotík představil všechny tři varian-
ty, u každé sdělil výhody i nevýho-
dy. Dále zodpovídal na dotazy pří-
tomných.

 Všechny varianty i s popisem jsou 
vyvěšeny na stránkách obce www.
blazovice.eu v sekci investiční pro-
jekty obce nebo v sekci aktuality.

•  Pan M. Paulík požádal, zda by obec 
nebo třeba hasiči nemohli vyčis-
tit obecní studny, protože je vše-
obecný nedostatek vody a je třeba 
o ni pečovat. Dále požádal staros-
tu obce, aby se podíval na sklon vo-
zovky od hřbitova k železniční tra-
ti, protože se mu zdá příliš velký.  

Zasedání ZO dne 13. 1. 2016
•  Zastupitelstvo obce Blažovice dne 

8. 11. 2011 rozhodlo o pořízení no-
vého územního plánu. Návrh zadání 
ÚP Blažovice byl sestaven na základě 
územně analytických podkladů ORP 
Šlapanice a doplňujících průzkumů 
a rozborů pro nový ÚP, které byly vy-
hotoveny v průběhu roku 2010. „Ná-
vrh zadání ÚP“ byl zpracován v říjnu 
2012. Byl vystaven k veřejnému na-
hlédnutí od 1. 11. 2012 do 3. 12. 2012. 
V této době mohli všichni občané pí-
semně uplatnit u pořizovatele (MěÚ 
Šlapanice, odbor územ. plánování) 
své připomínky. Poslední připomín-
ka, která se podařila do Návrhu za-

dání zařadit, byla ze dne 25. 3. 2013. 
Ostatní připomínky občanů, které 
byly podány po určeném datu nejsou 
zařazeny v Zadání, a jejich zařazení 
do územního plánu, se pokusíme pro-
jednávat přímo s projektantem.

-  Pan Šmedek se zeptal, zda bude pro-
věřena lokalita Úzké (za okály) jako 
lokalita k bydlení, aby se obec moh-
la rozvíjet i na západ a nebyl zde „vy-
kouslý“ prostor. Dále se zeptal, zda se 
plánuje napojení tohoto prostoru přes 
potok od ulice Luční.
Starosta odpověděl, že projektant 
navrhne rozvojové plochy. ZO Bla-
žovice schválilo Zadání územního 
plánu Blažovice. 

•  ZO Blažovice schválilo podání žá-
dosti o dotaci na Ministerstvo pro 
místní rozvoj z programu Podpora 
územně plánovacích činností obcí, 
podprogramu Podpora územně plá-
novacích dokumentací obcí - dotač-
ní titul Územní plán. 

•  ZO Blažovice schválilo Rozpočtové 
opatření č. 10/2015. 

•  Místní organizace požádaly o dota-
ci z rozpočtu obce Blažovice na rok 
2016. 
Žádosti do 50 tisíc Kč:
-  Jednota Orel Blažovice – 48 000Kč 

na činnost a údržbu

Dokončení ze str. 1.
Slovo starosty

Ze zasedání ZO Blažovice 
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-  Sdružení hasičů Čech, Mora-
vy a Slezska, SDH Blažovice - 
30 000Kč na zabezpečení oslav 
120. výročí založení sboru

-  Sdružení Vévoda - 18 000 Kč 
na činnost a údržbu inventáře.

 Protože tyto žádosti jsou do částky 
50 000Kč, rozhodovací pravomoc je 
svěřena starostovi obce, pokud si ZO 
tuto pravomoc nevyhradí. Zastupitel-
stvo obce si tuto pravomoc nevyhra-
dilo, schválení žádostí o dotaci z roz-
počtu obce do 50 tisíc zůstává v pra-
vomoci starosty. 
 Dále byly podány dvě žádosti o do-
taci z rozpočtu obce na rok 2016 
nad 50 tis. Kč. Žádost podaly tyto 
organizace:
- TJ Blažovice – 135 tis. Kč
- MC Balónky – 70 tis. Kč.
 Starosta navrhl projednat každou 
žádost zvlášť. Dále navrhl způsob 
hlasování: Pokud bude více návr-
hů, bude se hlasovat od posledního 
návrhu k prvnímu. Pokud bude ně-
který návrh schválen, o dalších se 
již nehlasuje. S tím souhlasili všich-
ni zastupitelé.
 Starosta přečetl žádost TJ Blažo-
vice a podal návrh schválit výši 
dotace i použití dotace dle žádos-
ti TJ Blažovice. Jiný návrh nebyl 
vznesen.

 ZO schválilo dotaci z rozpočtu 
obce Blažovice na rok 2016 ve výši 
135 000 Kč pro TJ Blažovice. Dota-
ce bude použita na činnost TJ Bla-
žovice, na zhotovení dokumenta-
ce pro stavební povolení, a poplat-
ky na inženýrskou činnost na akci 
„Kabiny, tribuny, přístavek u fot-
balového hřiště“.
 Starosta přečetl žádost MC Balón-
ky a podal návrh schválit výši do-
tace i použití dle žádosti, tj. že do-
tace bude použita na:
-  Vyhovující sociální zaříze-

ní v prostorách MC Balónky 
č. p. 135 – 20 tis. Kč

-  Rekonstrukci dvorku č.p. 135 – 
15 tis. Kč

-  Nákup sportovních a didaktic-
kých pomůcek pro děti – 12 tis. Kč

-  Pronájem KD – 8 tis. Kč
-  Spotřebu el. energie, plynu, vod-

ného a stočného – 15 tis. Kč
 Návrh číslo 2 podal místostarosta 
obce Ing. Jiří Švábenský: Poskyt-
nout MC Balónky dotaci 20 tis. Kč 
na soc. zařízení a na opravu dvor-
ku klubovny MC v budově č. p. 135 
a 20 tis. Kč na činnost.
 Návrh číslo 3 podal zastupitel 
Ing. Václav Daněk: Poskytnout MC 
Balónky dotaci 35 tisíc. Kč na in-
vestice a opravy prostor v majetku 

obce, které užívá MC Balónky a 12 
tisíc Kč na nákup pomůcek.
 Návrh č. 4 podal zastupitel Pavel 
Nohel: Poskytnout MC Balónky do-
taci 35 tis. Kč na investice a opravy 
prostor v majetku obce, které uží-
vá MC Balónky a 15 tis. Kč na nákup 
hraček. Jiný návrh nebyl vznesen. 
Proběhlo hlasování o návrhu č. 4:
ZO Blažovice schválilo dotaci z roz-
počtu obce Blažovice na rok 2016 
ve výši 50 tis. Kč pro MC Balónky. 
Dotace bude použita:
-  Investice a opravu prostor v ma-

jetku obce, které užívá MC Balón-
ky v částce 35 tis. Kč

-  Nákup sportovních a didaktic-
kých pomůcek pro děti v částce 
15 tis. Kč. 

•  ZO schválilo Investiční plán obce 
Blažovice na rok 2016. 

•  Byl vznesen dotaz, jak je to v sou-
časné době s křižovatkou u kovárny. 
Starosta sdělil, že varianty bude tře-
ba co nejdříve projednat se SÚS JMK. 
Poté ZO vybere variantu. Následu-
je výběrové řízení na projektanta, 
zpracování projektové dokumen-
tace, žádost o územní rozhodnutí.  
Pokud by bylo vše hotovo do konce 
roku, mohla by si SÚS JMK zařadit 
tuto akci do plánu na rok 2017.

Zapsala M. Kalábová

Investiční plán obce Blažovice na rok 2016
1.  Název akce: „Nový územní plán 

obce Blažovice“
Předpokládané náklady: 270 000 Kč, 
zpracování + poradenská činnost.
Pozn. Možnost získání dotace

2.  Název akce: „Křižovatka u ko-
várny“

Popis: Zpracování Projektové doku-
mentace (územní řízení, stav. povo-
lení)
Předpokládané náklady: 420 000 Kč 

3.  Název akce: „Prodloužení ulice 
Za Křížkem“

Popis: Zpracování Projektové doku-
mentace (územní řízení a stavební po-
volení) na prodloužení inženýrských 
sítí, přípojek k parcelám, komunikace 
a to od křižovatky u kovárny až po ko-
nec zahrádek (cca 205 m).
Předpokl. náklady: 320 000 Kč 

4.  Název akce: „Prodloužení ulice 
Panská“

Popis: Vypracování Projektové doku-
mentace (studie, územní řízení, sta-
vební povolení) na prodloužení inže-
nýrských sítí s odbočkami k jednotli-
vým pozemkům a prodloužení komu-
nikace na ul. Jiřikovická
Předpokládané náklady: 300 000 Kč  
5.  Název akce: „Obnovení místního 

vodovodu - stojánková voda“
Popis: Vypracování Projektové doku-
mentace 
Předpokládané náklady: Není prove-
den odhad. 
6.  Název akce: „Řešení havarijního 

stavu budovy OÚ Nádražní 242“ 
7.  Název akce: „Zpracování studie 

na obnovu výsadby větrolamu“ 
Popis: Zpracování studie na obnovu 
výsadby větrolamu, přibližně v úseku 
od fotbalového hřiště po silnici směr 
Tvarožná.
Předpokládané náklady: 15 000 Kč

8. Název akce: „Cyklostezka Blažo-
vice – Jiříkovice“
Popis: Zpracování projektové doku-
mentace a výkup pozemků.
Předpokládané náklady:
Výkup pozemků 100 000 Kč
Projektová dokumentace – 350 000 Kč, 
po ukončení realizace celé akce, před-
poklad získání dotace 85 % uznatel-
ných nákladů.

9. Název akce: „Zvonice“
Popis akce: Odborné posouzení a ná-
vrh na sanaci vlhkého zdiva, realizace 
+ venkovní nátěr
Předpokládané náklady: Není prove-
den odhad
Schválilo Zastupitelstvo obce na svém 
zasedání dne 13. 1. 2016 Usnesením č.  
1d/2016

V Blažovicích dne 13. 1. 2016
Petr Pleva, starosta obce 



Místní akční 
skupina Slavkov-
ské bojiště je při-
pravena na pod-
poru projektů 

na svém území.
MAS Slavkovské bojiště, stej-

ně jako ostatní místní akční skupi-
ny v ČR (180 MAS v ČR), pracova-
la v uplynulých dvou letech na své 
„Strategii komunitně vedeného míst-
ního rozvoje“. Princip MAS a tvorby 
jejich strategií je vázaný nařízení-
mi řídících orgánů jednotlivých ope-
račních programů, ale neměla by se 
vytratit podstata: místní akční sku-
piny znají své území a vědí, kde je po-
třebnost a potenciál a podle toho svo-
ji strategii koncipují. 

Celou strategii MAS teď posou-
dí odborní hodnotitelé Ministerstva 
pro místní rozvoj, a pokud bude stra-
tegie schválena, MAS Slavkovské bo-
jiště bude moci ϐinančně podpořit 
(formou výzvy k předkládání žádos-
tí) žadatele v těchto oblastech:

• Zemědělství – investice, marke-
ting pro zemědělce;

• Výroba a služby – investice, 
marketing, spolupráce pro živnost-
níky, řemeslníky a podnikatele dle 
klasiϐikace ekonomických činnos-
tí, u činnosti R 93 (Sportovní, zábav-
ní a rekreační činnosti) a I 56 (Stra-
vování a pohostinství) mohou být 
podpořeny projekty pouze ve vazbě 
na venkovskou turistiku a ubytovací 
kapacitu;

• Sociální oblast – pro poskyto-
vatele dle zákona o soc. službách, ale 
i mimo zákon; založení a chod sociál-
ního podniku, výstavba nebo rekon-
strukce sociálního bydlení;

• Vzdělávání – pro zřizovatele 
MŠ, ZŠ, dětských skupin, dětských 
klubů, organizace zabývající se zá-
jmovým nebo celoživotním vzdělá-
váním – investice do budov, vybave-
ní, mzdové náklady;

• Dopravní bezpečnost – budo-
vání cyklostezek, přechodů, semafo-
rů, chodníků;

• Krajina – realizace plánů spo-
lečných zařízení po pozemkových 
úpravách;

• Kultura – oprava národních kul-
turních památek.

Celková alokace na realizaci pro-
jektů v MAS Slavkovské bojiště je 
117 mil. Kč. Tyto peníze jsou rezer-
vovány a budou vyplaceny žadatelům 
po úspěšné realizaci projektu. Výho-
dou čerpání dotací přes místní akč-
ní skupiny je nižší podíl spoluϐinan-
cování žadatele, pomoc s adminis-
trativou ze strany MAS. První výzvy 
MAS chystá již koncem tohoto roku, 
především směrem k prvním třem 
uvedeným skupinám žadatelů, kteří 
chtějí své projekty realizovat co nej-
dříve. 

Celé znění „Strategie komunit-
ně vedeného místního rozvoje MAS 
Slavkovské bojiště“, včetně ϐinanč-
ního plánu, naleznete na www.mas-
slavkovskebojiste.cz, kde ji i dotaz-
ník pro sběr projektů, který slouží 
MAS k lepší orientaci o připravenosti 
projektů v území. Pokud uvažujete 
o projektu s podporou dotace, pro-
síme o jeho vyplnění. Děkujeme.

Mgr. Hana Tomanová
Manažerka MAS Slavkovské bojiště
www.mas-slavkovskebojiste.cz

MAS Slavkovské bojiště
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POPLATKY V ROCE 2016
Poplatky se budou vybírat ješ-

tě v průběhu měsíce března 2016 
na obecním úřadě.

Poplatky zůstávají stejné jako 
v loňském roce, tj:.

•  Poplatky ze psů činí 100 Kč/rok 
za prvního psa, za každého další-
ho 150 Kč/rok.

•  Poplatky za svoz komunálního 
odpadu pro rok 2016 činí 470 Kč 
na osobu a rok.

•  Nájemci hrobových míst na blažo-
vickém hřbitově platí příspěvek 
30,- Kč za používání vody na hřbi-
tově.

Poplatky lze platit i přes účet:
Číslo účtu: 12028641/0100, VS 

1340….. doplnit číslo domu. Do zprá-
vy pro příjemce napsat jméno osoby, 
která platí poplatek.

SVOZ ODPADU
Svoz komunálního odpadu bude 

probíhat jako doposud ve čtrnácti-
denních intervalech, vždy v úterý 
každý lichý týden.

Obecní úřad informuje

V neděli 10. ledna 2016 jsme 
do naší obce přivítali nové ob-
čánky, narozené za uplynulý rok 
(od prosince 2014 do konce listopa-
du 2015). Několik slov na uvítanou 
jim a jejich rodičům řekl pan staros-
ta Petr Pleva a potom spolu s před-
sedou kulturního výboru panem 
Pavlem Nohelem předali upomín-
ky na tento slavnostní den. Odpo-
ledne zpestřili hudebním vystou-
pením žáci základní umělecké ško-
ly pod vedením paní Mgr. Jany Bárt-
kové.

Od listopadu 2014 do listopadu 
2015 se narodily tyto děti:

Antonín Tůma, Stanislav Pivo-
da, Jan Nohel, Martin Dvořák, Sa-
muel Hrdinka, Tomáš Hamerník, 
Karolína Troščáková, Sára Bouro-
vá, Lucie Továrková, Adéla Polhošo-

vá, Martin Dvořáček, Karolína Pau-
líková, Anna Navrátilová, Ema Eng-
lich, Alena Straková, Florián Hřebí-
ček, Alex Kaláb, Vít Ježek, Daniel Ko-
zubík, Kristýna Patáková, Anna Frý-
bortová, Zuzana Frýbortová, Isabe-
la Slavíčková, Nela Mášová a Soϐie 
Smržová. 

Přejeme dětem i jejich rodičům, 
aby se jim v Blažovicích líbilo, a aby 
zde byli opravdu doma. 

M. Kalábová 

Přivítali jsme nově narozené děti
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Statistika 
obyvatelstva obce

k 31. prosinci 2015

Počet obyvatel:  1193
             (z toho 598 žen, 595 mužů)
Cizinci: 19  (z toho 9 žen, 10 mužů)

(Počet obyvatel vč. cizinců 1212)

Narozeno: 25
 (z toho 14 dívek, 11 chlapců)

Úmrtí: 8   (z toho 3 ženy, 
5 mužů)

Přistěhováno: 28 (16 žen, 12 mužů)

Odstěhováno: 12 (8 žen, 4 muži)

Nejčastější příjmení: 
Paulík 36 Paulíková 32
Daněk 34 Daňková 24
Štěpánek 20 Štěpánková 22

Nejčastější jména:
Marie (37), Jana (37),  Petr (34), 
Jan (32), Pavel, Jiří (27), Anna (26)

Navždy jsme se rozloučili…
V roce 2015 zemřelo 8 blažovic-
kých občanů. 
Zavzpomínejme si na ně. 
Byli to Jaroslav Čech (87 roků),
Jaroslav Laichman (86),
Zdeňka Dohnalová (85), 
Hana Franková (41), 
Pavel Štěpánek (88), 
Milan Mareš (70), 
Václav Balon (78) 
a Růžena Paulíková (77).

M. Kalábová.

Vážení občané.
Na začátku roku 2016 vám přináší-

me, jako každý rok, informaci o ceně 
vodného a stočného ve všech obcích 
sdružených ve Svazku obcí pro vodo-
vody a kanalizace Šlapanicko (dále 
jen Svazek).

Závazek České republiky v rámci 
Operačního programu životní pro-
středí (z tohoto programu čerpá 
 Svazek ϐinanční prostředky na stav-
bu Posílení skupinového vodovodu 
I.etapa) byl, aby ceny rostly meziroč-
ně o 5% nad úroveň inϐlace, v rám-
ci Fondu soudržnosti (ϐinancována 
stavba kanalizace) o 3% nad úroveň 
inϐlace, a to minimálně po dobu udr-
žitelnosti projektu, tj. 5 let od kolau-
dace díla. V loňském roce se podaři-
lo Svazu vodovodů a kanalizací měst 
a obcí s.r.o. společně s vedením VO-
DÁRENSKÉ AKCIOVÉ SPOLEČNOS-
TI, a.s. a jednotlivými Svazky, vyjed-
naly na Ministerstvu životního pro-
středí snížení tohoto povinného ná-
růstu, a to z  5% na 2% nad inϐlaci, 
což povede ke zpomalení růstu ceny 
vody.

Také pro rok 2016 platí, že při srov-
nání výše ceny vodného a stočného 
v rámci republiky jsme ve středu po-
myslné tabulky (73,44 Kč/m3 – VaK 
Kroměříž, 111,27 Kč/m3 – ČEVAK 
Tábor, 121,00 Kč/m3 -  Sokolovsko). 
V letech 2006 a 2007 jsme měli jednu 
z nejvyšších cen vodného a stočného 
v republice.
Rok 2016 bez DPH s DPH
Vodné (Kč/m3) 37,40 43,01
Stočné (Kč/m3) 40,50 46,58
Celkem (Kč/m3) 77,90 89,59

Pro srovnání ještě uvádím, že v roce 
2011 byla cena vodného a stočného 
72,88 Kč/m3, v roce 2012 78,54 Kč/
m3, v roce 2013 83,52 Kč/m3, v roce 
2014 87,40 Kč/m3 , v roce 2015 88,96 
Kč/m3. Pokud bychom tedy chtěli vy-
číslit  navýšení ceny vodného a stoč-
ného v korunách, byla v roce 2012 
zvýšena cena o 5,66 Kč/m3 , v roce 
2013 bylo toto navýšení o 4,98 Kč/
m3, v roce 2014 o 3,88 Kč/m3  a v roce 
2015 o 1,56 Kč/m3. Navýšení ceny pro 
rok 2016 je o 0,63 Kč/m3.

Pokud budeme vycházet z prů-
měrné roční spotřeby vody na osobu 
za rok 36 m3 (ve skutečnosti je nižší), 
která je dána zákonem č. 274/2001 
Sb., o vodovodech a kanalizacích 
pro veřejnou potřebu, ve znění poz-
dějších předpisů, znamená navýšení 
vodného a stočného pro rok 2016 za-
tížení peněženky každého občana na-
šeho Svazku za rok o 22,68 Kč.

Ing. Markéta Staňková
tajemnice Svazku

Vodné a stočné v roce 2016

Úklidová sobota
Obec Blažovice společně 

s Mysliveckým spolkem Skal-
ka Blažovice plánují uspořádat 
společný úklid krajiny kolem 
obce. Akce 
se  uskuteční 
v sobotu  2. 
dubna 2016. 
Sraz v osm 
hodin u obec-
ního úřadu.

Český zahrádkářský svaz ve spolupráci s obcí Blažovice 
zvou všechny občany na 

BESEDU S BLAŽOVICKÝM RODÁKEM JIŘÍM KALÁBEM

na téma

NÁRODNÍ PARKY USA A KANADYNÁRODNÍ PARKY USA A KANADY
doplněnou obrazovým materiálem.

Beseda se koná ve středu 9. března v 19 hodin 
v Kulturním domě v Blažovicích.
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Obec Blažovice, Nádražní 242, 664 08 Blažovice
IČO: 00281603
Územní samosprávný celek

Dle zákona č. 239/2012 Sb., kterým se mění zákon č. 
563/1991 Sb., o účetnictví, v platném znění, a dle zákona č. 
128/2000 Sb., o obcích § 84 odst. 2, v platném znění, a dále 
dle Vyhlášky č. 220/2013 Sb., o požadavcích na schvalová-
ní účetních závěrek některých vybraných účetních jedno-
tek, předkládá Obec Blažovice účetní závěrku sestavenou 
k 31. 12. 2015 ke schválení zastupitelstvu obce.

Souhrnné údaje z Výkazu Rozvaha sestaveného k 31. 
12. 2015

Stálá aktiva celkem 72 450 tis. Kč 
Oběžná aktiva celkem  21 896 tis. Kč
Celkem aktiva 94 346 tis. Kč

Vlastní kapitál 77 130 tis. Kč
Cizí zdroje  1 181 tis. Kč 
Celkem pasiva 78 311 tis. Kč

Souhrnné údaje z Výkazu zisku a ztráty sestaveného 
k 31. 12. 2015 

Výnosy celkem    15.376 tis. Kč
Náklady celkem  10.395 tis. Kč 

  

Hospodářský výsledek    4.981 tis. Kč

Vyúčtování ϐinančních prostředků ke státnímu 
rozpočtu, státním fondům a rozpočtům krajů a dota-
ce poskytnuté v Kč

přijaté dotace  přijato čerpáno 
JMK inv. dotace JSDH 
na zakoupení  přenosné 
motorové stříkačky

150 000,00 150 000,00

OPŽP dotace „MŠ 
Blažo vi ce - zahrada 
v přírodním stylu“

522 008,10 522 008,10

OPŽP dotace 
 „Blažovice zkvalitně-
ní  nakládání s odpady“ 

1 332 936,00 1 332 936,00

ROP NUTS II JV „Rekon-
strukce ZŠ Blažovice“   10 373 572,79 10 373 572,79

 
Přehled čerpání a splátek úvěrů a půjček 
Obec Blažovice nemá k 31. 12. 2015 sjednán žádný úvěr, 

půjčku ani návratnou peněžní výpomoc. 
Zastupitelstvo obce Blažovice schválilo na svém zase-

dání dne  24. 2. 2016 Účetní závěrku Obce Blažovice sesta-
venou ke dni 31. 12. 2015 a výsledek hospodaření obce.  

Postupy pro schválení účetní závěrky stanovuje Vy-
hláška č. 220/2013 Sb.  Datum sestavení:  24. 2. 2016

 Petr Pleva, starosta obce
Sestavila: M. Poulíková

Účetní závěrka obce Blažovice za rok 2015

Srdečně vás zveme 15. března 2016 
od 9 do 12 hod. a od 16 do 19 hod. na 
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍv Rodin-
ném centru Balónky Blažovice ,Ná-
dražní 135, Blažovice

Chcete vidět, jak vypadá dětská 
skupina v praxi? Přijďte se podívat 
do Rodinného centra Balónky Blažo-
vice, které se o tuto alternativu v péči 
o děti úspěšně pokouší. V dnešní době 
mají rodiče možnost výběru z celé šká-
ly možností nabízející zajištění před-
školní péče, jako jsou mateřská a ro-
dinná centra, dětské kluby, dětské 
skupiny, mikrojesle aj. Přijďte vyjád-
řit svůj názor na tato zařízení.

Co vás čeká a na co se můžete těšit?
•  Prohlídka prostor
•  Ukázka činnosti a nabídky rodin-

ného centra
•  Hry pro malé i velké
•  Informace pro rodiče

Akce je součástí celorepublikové 
kampaně Learning by Doing pořáda-
né Sítí mateřských center o.s., která se 

koná v rámci projektu Akademie svo-
bodného a aktivního občanství.  Pro-
jekt je zaměřen na posílení role aktiv-
ního občanství, zvýšení občanských 
kompetencí, na aktivní participaci 
na veřejném dění a motivaci NNO k ak-
tivnímu ovlivňování života společnos-

ti a rozhodovacích procesů i na vytvo-
ření platformy pro komunální zastu-
pitelky z řad mateřských center. Více: 
www.materska-centra.cz

Kontakt: Renata Höklová, mcbalon-
ky@seznam.cz, 777 281 451

Na den otevřených dveří není po-
třeba se dopředu přihlašovat.

Renata Höklová

 .
.

 .
.

Den otevřených dveříDen otevřených dveří



Měsíc leden bývá ve škole ve zna-
mení prověrek a pololetního účtová-
ní, ale také ve znamení zápisů dětí 
do prvního ročníku. Obojí již máme 
za sebou.

Pokud jde o pololetní vysvědčení, 
všichni žáci prospěli, velká část do-
konce s vyznamenáním. Kromě běž-
né výuky jsme byli dvakrát brus-
lit v Brně Černovicích, a když napadl 
sníh, honem jsme toho využili k bobo-
vání. Žáci absolvovali výukový pro-
gram v brněnském Planetáriu. O za-
cházení s ϐinancemi byl program pří-
mo ve škole Prachy krachy, určený 
pro žáky 4. a 5. ročníku. Žáci průběž-
ně navštěvují jednotlivá pracoviště 
Lipky, kde se vzdělávají v oblasti pří-
rodních věd. Od února probíhá kurz 
plavání pro žáky 2. – 4. ročníku. Pá-
ťáci již mají kurzy za sebou, takže le-
tos nejsou zařazeni do výuky plavání 
a žáci 1. ročníku budou plavat posled-
ní čtvrtletí.

Z plánovaných akcí bych ráda zmí-
nila ukázku dravců klubu Zeyferus, 
plánovanou na 16. března, pokud 
nám bude přát počasí, a zájezd do In-
focentra jaderné elektrárny Dukova-
ny a přečerpávací elektrárny Daleši-
ce. Na tento zájezd se mohou přihlásit 
i zájemci z řad veřejnosti. 

Zápis do 1. ročníku proběhl 27. 
a 28. ledna. Malí adepti základního 

vzdělávání předvedli spoustu doved-
ností potřebných k nástupu do školy 
a za to si odnesli dárečky, které jim 
vyrobili žáci školy. Bylo zapsáno 20 
žáků, několika z nich pravděpodob-
ně bude odložena školní docházka 
o 1 rok. Kromě toho nastoupí dalších 
5 žáků po ročním odkladu. Přihláše-
ných do 1. ročníku je tedy 25, budou-
cích prvňáčků bude přibližně 21. Cel-
kový počet žáků v základní škole pře-
kročí počet 80.

Zápis do mateřské školy je již na-
plánován; vyzvedávání přihlášek 
bude probíhat od 25. 2. do 4. 3., sběr 

přihlášek proběhne 23. a 24. března 
a výsledek zápisu bude zveřejněn 7. 
dubna.

 Hana Vojtová, ředitelka školy
Foto archiv školy
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Pozvánka
KONCERT 

LAUREÁTŮ 1. ROČNÍKU 
MEZINÁRODNÍ  SOUTĚŽE

VLASTIMILA LEJSKA 
V KLAVÍRNÍM DUU

ÚČINKUJÍ
Amina Mashkeyeva  Kazachstán
Yingying Zhou   Rakousko
Tereza Kalábová  Česká republika
Johannes Gugg   Rakousko
Hoang Anh Pham  Česká republika
Kamil El-Ahmadieh  Česká republika

SPOLUÚČINKUJE
Soubor smyčcových nástrojů 

3. ročníků Konzervatoře Brno
dirigent: Stanislav Kummer

PROGRAM
J. S. Bach, J. L. Dusík, C. Saint-Saëns,

M. Ravel, A. Rosenblatt, V. Lejsek

ČTVRTEK, 10. BŘEZNA 2016 
V 19:00 HOD.

SÁL KONZERVATOŘE 
BRNO, LUŽÁNECKÁ 14

Prvňáčci se pomalu stávají čtenáři. Jak budou umět číst za několik let, jim před-
vedli jejich nejstarší spolužáci z páté třídy, od kterých po splnění řady úkolů do-
stali Slabikáře.

Bruslení v Brně-Černovicích.

Pololetí už je za námiPololetí už je za námi
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Zima byla velice mírná a jaro se ne-
zadržitelně blíží. Většina z nás brzy vy-
razí za úklidem na zahrádky a tehdy 
mohou nejen pro hasiče, ale i pro Vás, 
nastat perné chvíle. Vypalování suché 
trávy je zakořeněný a velmi nebezpeč-
ný zlozvyk, se kterým se běžně setká-
váme. Vypalování trávy může způsobit 
požár, ohrožující zdraví, životy osob 
a majetek. Kromě toho se jedná o ne-
gativní zásah do živé přírody.

Plošné vypalování trávy je 
zákonem zcela zakázáno!

Při porušení tohoto zákona může 
být fyzická osoba potrestána pokutou 
až do výše 25 000 Kč. Při spalování vy-
hrabané trávy, listí a klestí na volném 
prostranství jsou fyzické osoby, práv-
nické osoby a podnikající fyzické osoby 
povinny se zřetelem na rozsah prová-
děné činnosti, stanovit opatření proti 
vzniku a šíření požáru. Navíc spalová-
ní hořlavých látek na volném prostran-
ství a v lesích, včetně navrhovaných 

opatření, jsou povinny předem ozná-
mit na Krajské operační a informační 
středisko HZS kraje/ tel. 950 640 400 
nebo přes internet na www.ϐirebrno.
cz/, které může stanovit další podmín-
ky pro tuto činnost, popřípadě může 
takovou činnost zakázat. Povinnost 
nahlášení této činnosti a další povin-
nosti, které je třeba dodržet při pro-
vádění spalování zbytků po těžbě v le-
sích, při spalování slámy na polích a pá-
lení odpadu vzniklého při jarních pra-
cích na zahradách jsou upraveny záko-
nem č. 133/1985 Sb., o požární ochra-
ně, kterým se stanoví podmínky k za-
bezpečení požární ochrany v době zvý-
šeného nebezpečí vzniku požáru. Zá-
sady požární bezpečnosti musí dodr-
žovat nejenom podnikající subjekty, 
povinnosti se vztahují i na jednotlivé 
občany, proto je dobré si připomenout 
základní pravidla, která mohou být ku 
prospěchu všem:

Spalování vyhrabané trávy a listí je 
možno provádět za bezvětří, na men-
ších hromádkách a v dostatečné vzdá-
lenosti od okolních budov a větších 

porostů. Při spalování vyhrabané trá-
vy u silnic je třeba dbát, aby kouř ne-
šel přes vozovku a neohrozil tak bez-
pečnost projíždějících řidičů. Oso-
ba mladší 15 let nemůže vyhrabanou 
trávu spalovat bez přítomnosti oso-
by starší 18 let. Při náhlém zhoršení 
počasí - silném větru - je nutné pálení 
přerušit a oheň uhasit. Opustit místo 
pálení je možné až po úplném uhaše-
ní ohně. Tato základní pravidla v ob-
lasti požární ochrany musí být dodr-
žována i při spalování jiných materiá-
lů, navíc musí být postupováno v sou-
ladu s dalšími zákony, např. zákonem 
o ovzduší, zákonem o lesích, zákonem 
o odpadech nebo s vyhláškami obce.

Také při jarním úklidu v domech, 
na půdách a dvorcích můžeme na-
shromáždit spoustu odpadu. Tento 
odpad bychom však rozhodně spalo-
vat neměli. Papír a staré železo patří 
do sběru, nebezpečné odpady do sběr-
ného dvora a stavební suť a velkoploš-
ný odpad do kontejnerů, které zajišťu-
je obecní úřad.

 Josef Lengál

Slovo preventáře

Již tradičně jsme zahájili Novo-
ročním během. Opět nešlo o extrém-
ní výkony, ale spíše o vyvětrání sil-
vestrovského veselí.  Běh byl rovněž 
spojen s příjemným posezením a ob-
čerstvením po vyhlášení výsledků. 
Letos se zúčastnilo 14 běžců v osmi 
kategoriích, rádi jsme uvítali mezi 
sebou nové účastníky. Vzhledem 
k počtu kategorií byla většina zejmé-
na nejmladších účastníků spokojena 
s umístěním na stupních vítězů. Pro 
některé závodníky to byla příprava 
na běh v Moutnici 9. 1. 2016. 

Na celoorelském 25. ročníku Zim-
ního silničního běhu v Moutnicích, 
který se běží jako Memoriál účastní-
ků II. zahraničního odboje, se 9. led-
na 2016 zúčastnili  Anna, Jakub, Pa-
vel a Jan Kašpaříkovi. Z medailových 
umístění: Anna se umístila na 3. mís-
tě a táta Pavel na 1. místě.  Kašpaří-
kovy doplnil dalším 1. místem Fran-
tišek Kubínek. Zde se závodí ve vě-
kových kategoriích od  benjamín-
ků až po veterány, délky tratí od 50 
do 5000 metrů dle věku.  Blažovič-
tí jsou na Poutnických bězích dobře 
zapsáni.

V sobotu 6.2. jsme opět uspořáda-
li v kuželně v Telnici tradiční Turnaj 
rodin v kuželkách s možností zahrát 
si ricochet a ϐlorbal. Letošního roční-
ku se zúčastnilo 12 družstev.  Vítězem 
turnaje se stal tým „Holky z naší škol-
ky“ v sestavě Klára a Lucie Dvořáko-
vá a Markéta Řičánková. Výsledek ví-
tězného týmu byl 401 kolků. Háze-
lo se  2x15 hodů pro každého člena 
týmu. Všichni byli odměnění diplomy 
a drobnými věcnými cenami.  Za or-
ganizaci opět děkujeme rodině Jirky 
Dvořáka z Nové ulice.  

Jiří Poštulka, foto archiv

Orelské sportování na začátku roku 2016

Novoroční běh

Turnaj rodin v kuželkách
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JSDH  BLAŽOVICE

Nový rok 2016 pro nás hasiče za-
čal Výroční valnou hromadou SDH, 
kde byla přednesena zpráva o čin-
nosti JSDH za rok 2015.

Necelý týden na to, 14. ledna, pro-
běhlo první školení jednotky. Na toto 
školení za námi přijeli naši dobrovol-
ní kolegové z Ponětovic, kteří společ-
ně s námi prochází odbornou přípra-
vou. Další školení jednotky (i jednot-
ky z Ponětovic) proběhla 26. ledna 
a 16. února. Tato školení obvykle tr-
vají okolo 2 hodin, v jejichž průběhu 
probereme danou problematiku te-
oreticky, a pak si ukážeme praktické 
postupy při daných situacích, které 
několikrát opakujeme, aby je každý 
hasič dostal „pod kůži“.

Co mne osobně však velice mrzí 
je až neuvěřitelná nesnášenlivost, 
a i potřeba za každou cenu nás nějak 
pošpinit, byť i neověřenou informa-
cí. Tu pak vesele šířit obcí nebo so-
ciálními sítěmi. Rád bych proto vyu-
žil této příležitosti, a osvětlil fámu že 
„blažovičtí hasiči byli po svém plese 
tak opilí, že ani nebyli schopní vyjet 
na vyhlášený poplach (siréna), a že 
by stejně nebyli schopní vyjet, ani 
kdyby byli střízliví….“ Fakta jsou ta-
ková, že v neděli 31. ledna v 5:52 byl 

vyhlášen poplach jednotkám HZS ze 
stanic Pozořice, Slavkov u Brna, Brno 
- Líšeň, Brno - Lidická a jednotce sbo-
ru dobrovolných hasičů obce Tvarož-
ná. Tyto jednotky byly vyslány na po-
žár nízké budovy v obci Tvarožná. Já 
osobně jsem se tohoto výjezdu účast-
nil jako velitel AZ30 ze stanice Lidic-
ká, a tudíž vím, že naše jednotka ne-
byla na místo volána. Jednak nejsme 
v poplachovém plánu pro jinou než 
naši obec, a za druhé, siréna nehou-
kala v Blažovicích, ale ve Tvarožné 
(normálně uvažující člověk pochopí, 
že u nás jsou slyšet i sirény z vedlej-
ších obcí). Pokud by byl vyhlášen po-
plach i naší jednotce, došly by všem 
členům JSDH poplachové SMS (ty 
opravdu nepřišly). Navíc bylo 2x vo-
láno (velitelem JPO a starostou obce) 
na operační středisko HZS, jestli ná-
hodou neměla vyjet i naše JSDH (ne-
měla). Tímto jsem doufám dostateč-
ně vysvětlil, proč jsme „nikam nevy-
jeli“. A teď bych se ještě rád ohradil 
vůči druhé části pomluvy. Jsme dob-
rovolná jednotka, 99% členů jednot-
ky má jiné zaměstnání než práci u ha-
sičů a proto se může stát, že jednot-
ka nevyjede, není to nic neobvyklé-
ho a opravdu se to stává. Naší jednot-
ce se to naštěstí zatím nestalo, a tak 
jsme zatím vždycky, když to bylo po-

třeba, vyrazili našim spoluobčanům 
na pomoc. Ještě bych rád podotknul, 
že naše jednotka má vyjet k událos-
ti nejpozději 10 minut od vyhláše-
ní poplachu, průměrný čas výjezdu 
naší jednotky je kolem 5 minut, což 
je čas nadprůměrný.

Na závěr děkuji všem spoluobča-
nům, kteří rozumně uvažují a nevě-
ří hned kdejaké pomluvě. V této obci 
pomáháme již 120 let a myslím, že 
je málo spolků s takovou kontinui-
tou činnosti, a můžu si snad dovolit 
vám slíbit, že se budeme snažit do-
stát heslu našich předchůdců „Bohu 
ku cti, bližnímu ku pomoci, vlasti 
k slávě!“

Přeji vám příjemný zbytek zimy 
a začátek jara.

 Petr Pleva ml.
velitel JSDH

SDH  BLAŽOVICE

Po Vánoční pauze jsme neusnu-
li na vavřínech a ihned v novém roce 
jsme opět pokračovali v činnosti. 
V pátek 8. ledna jsme na valné hro-
madě v přísálí kulturního domu reka-
pitulovali rok 2015 a naplánovali rok 
2016. Žáci na schůzi předvedli scén-
kou ze života hasičů.

Tradiční hasičský ples v sobotu 30. 
ledna zpestřilo vystoupení dorostu. 
Následující den jsme uspořádali ve spo-
lupráci s TJ dětský maškarní ples. Zú-
častnilo se ho přes sto dětských masek 
a díky uvádějícím odcházely všechny 
děti spokojené. Děkujeme všem spon-
zorům obou akcí za přispění.

V neděli 14. února jsme s mládeží 
navštívili centrální stanici Hasičské-
ho záchranného sboru Jihomorav-
ského kraje Brno – Lidická. Na ex-
kurzi jsme se vydali vlakem, poté 
„šalinou“ a na konci cesty nás čekal 
br. Petr Pleva ml. (profesionální ha-
sič sloužící na této stanici), který nás 
spolu s kolegy provedl po stanici, vše 
ukázal a vysvětlil. Děti si odnesly 
mnoho informací a zážitků, všem se 
výlet líbil.

Největší událostí letošního roku 
budou pro hasiče oslavy 120. výročí 
založení sboru, které jsou plánovány 
na poslední červnový víkend.

Jan Šoke Lengál

Činnost JSDH a SDH obce BlažoviceČinnost JSDH a SDH obce Blažovice

Vystoupení mládeže na hasičském plese



Charita Blažovice dě-
kuje všem dárcům, kte-
ří přispěli do Tříkrálové 
sbírky, i všem kolední-
kům, kteří věnovali svůj 

volný čas.
V Blažovicích chodilo 7 skupinek 

koledníků, jedna pokladnička byla 
umístěna na obecním úřadě.

Blažovičtí občané přispěli částkou 
53 649 Kč, to je o 4628 Kč více, než 
v loňském roce.

Blažovický zpravodaj
1/2016
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Masopust je doba od Nového roku 
do Popeleční středy. V některých ob-
lastech se masopustu říká fašank 
nebo voračky. V tomto čase se lidé 
veselili a hodovali, bylo hodně ta-
nečních zábav a plesů. Na vesnicích 
se v této době také prováděly do-
mácí zabíjačky a mnohdy se kona-
ly i svatby. Dříve totiž lidé více dodr-
žovali dlouhý čtyřicetidenní předve-
likonoční půst, a proto si v masopus-
tu dopřávali veselí a hodování. Maso-
pustní dobu končívaly tzv. „ostatky“, 
což bývala krojovaná poslední zába-
va před velikonocemi. V mnoha ves-
nicích chodívaly maškary s doprovo-
dem muziky a byla to podívaná pro 
celou obec. Maškary prováděly různé 
taškařice, např. pomazaly přihlížející 
sazemi, ale nikdo jim to neměl za zlé. 
Byly to prostě poslední záchvěvy ve-
selí. Smažily se masopustní koblížky 
a boží milosti – pečivo křehké jako 

Boží milost. V úterý před Popeleční 
středou se pochovávala basa. O půl-
noci byla vynesena ze sálu na nosít-
kách a symbolicky pohřbena na zna-
mení, že si na ni v příštích dnech sku-
tečně nikdo nezahraje. Neobešlo se to 
bez účasti plaček, které usedavě kví-
lely a naříkaly. Tím končil masopust 
a nastalo období půstu, kdy se věřící 
připravovali na největší křesťanský 
svátek – Velikonoce. Život se vrátil 
do normálních kolejí a na tanec a ho-
dování se už jen vzpomínalo. Dnes je 
doba uvolněnější a taneční zábavy se 
konají i nadále a půst se také nedodr-
žuje. Ale myslím, že půst nikomu ne-
uškodí, naopak prospěje. Nemyslím 
tím, že bychom měli hladovět, ale zku-
sit jíst střídměji a zdravěji. Vždyť i lé-
kaři doporučují krátké posty, aby se 
tělo zbavilo všech škodlivin a toxinů.

Zkuste si letos v postní době odříci 
něco, co máte skutečně rádi a uvidíte, 
že se budete cítit opravdu lépe.

Marie Paulíková

Masopust Tříkrálová sbírka

Bohoslužby 
o Velikonocích
Kostel Blažovice

24. března Zelený čtvrtek 17:00 

25. března Velký pátek 17:00 

26. března Bílá sobota 22:00

27. března Boží hod 
velikonoční    9:15

28. března Pondělí 
velikonoční   9:15 

Kostel Tvarožná

24. března Zelený čtvrtek 19:00

25. března Velký pátek 19:00

26. března Bílá sobota 19:00

27. března Boží hod 
velikonoční

7:45, 
10:45

28. března Pondělí 
velikonoční 7:45

 
 

Trikralova
sbirka
2016

Maškary před obecním úřadem s dětmi z první třídy.

INZERCE
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Sdružení Vévoda zdraví 
poprvé v tomto roce čtená-
ře Zpravodaje i sportov-
ní příznivce a seznámíme 

Vás s návrhem připravovaných akcí.
Pro 12. ročník Velké ceny Blažo-

vic v triatlonu se tentokrát nabízí ter-
mín sobota 21. května.  Mimo příprav-
ného závodu mladých členů triatlono-
vého oddílu EKOL Brno před sezonou 
se představí nejen další naděje české-
ho triatlonu, ale i zájemci z kategorie 
Hobby a závodu štafet.  Letos budou 

vypsány i žákovské kategorie, pro-
tože těžko hledáme termín pro dět-
ský triatlon. Bude záležet na domlu-
vě s případnými zájemci.

Další akcí z programu sdružení Vé-
voda „Léto na Zadním“ je 9. ročník 
Blažovické lávky, který předběžně 
plánujeme na neděli 17. července. 

Po dvou úspěšných ročnících se 
bude i letos naše sdružení podílet 
na jednom ze závodů Jihomoravské 
triatlonové ligy.  Bude to závěrečný 
závod celého seriálu s celkovým vy-

hodnocením, a uskuteční se v sobo-
tu 6. srpna v Hostěrádkách – Rešově. 

Hlavním bodem programu sdru-
žení Vévoda je 13. ročník Svatovác-
lavského běhu, který letos připadá 
na středu 28. září.

Blažovický závod je opět zařazen 
do letního běžeckého seriálu Triex-
pert cup a „Běžecké tour Jihomorav-
ského kraje“, Moravsko-slezského 
běžeckého poháru a Orelské běžecké 
ligy.  O všech těchto akcích budeme in-
formovat na stránkách blažovického 
Zpravodaje.

Za SpSb - Vévoda F. Kubínek  

OSpSb – sdružení Vévoda v roce 2016

B
LAŽOVICE

Milí spoluobčané, rádi bychom vás 
informovali o našich hlavních aktivi-
tách v uplynulém roce a našich součas-
ných plánech.

Rok 2015 pro nás začal rozšířením 
provozu „miniškolky“ v prostorách 
bývalé cukrárny z třech na pět dní 
v týdnu a počet přihlášených dětí se 
zvýšil ze 14 na 22 (14 dětí z Blažovic a 8 
z okolních obcí). V péči o děti pokraču-
jeme ve spolupráci s  blažovickými se-
niorkami. Spolupráce započala s cílem 
propojit nejmladší a nejstarší genera-
ci v naší obci a velmi se nám osvědčila. 

Přihlásili jsme se také do soutěže 
ve sběru víček od příkrmů Hamánek, 
kde jsme se nakonec k našemu velké-
mu překvapení probojovali mezi nej-
lepších 10 center (z celé republiky) a 
dosáhli jsme tak na ϐinanční výhru a 
další věcné ceny. Na tomto místě se pa-
tří ještě jednou poděkovat všem obča-
nům, kteří nám do soutěže přispěli 
svými nasbíranými víčky, a také panu 
Šenkovi, který nám pomohl s propa-
gací soutěže a velmi příznivou cenou 
příkrmů Hamánek ve svém obchodě.

Finanční výhru jsme se nakonec 
rozhodli využít na poměrně nároč-
nou rekonstrukci centra v prostorách 
bývalé cukrárny - výměnu vchodo-
vých dveří, položení nového koberce, 
přesunutí šatny a jídelny. K realizaci 
jsme využili období vánočních prázd-
nin, kdy byl v centru přerušený pro-
voz. Vše jsme zvládli s pomocí našich 
drahých poloviček a z výsledku jsme 
více než nadšení. 

Na podzim jsme díky dokončené re-
konstrukci školy mohli také obnovit 

cvičení pro děti 1-3 roky, které fun-
govalo v Kulturním domě v minulých 
letech, a rozšířili jsme naše aktivity o 
cvičení pro děti 3-6 let s doprovodem 
rodičů. 

Koncem roku jsme se rozhodli po-
dat žádost o podporu z Operačního 
programu Zaměstnanost na vybudo-
vání a provoz Dětské skupiny v Bla-
žovicích. Tento krok byl logickým vy-
ústěním naší dlouhodobé snahy roz-
šířit a zkvalitnit službu „miniškolky“, 
o kterou je v naší obci od roku 2011 ze 
strany rodičů narůstající zájem. Dět-
ská skupina by nesloužila pouze rodi-
čům dětí, které se z kapacitních důvo-
dů nedostanou do mateřské školy Bla-
žovice, nebo těm, kteří se musejí dří-
ve vrátit do zaměstnání. Třeba jen na 
pár hodin týdně by ji mohli využít i ti 
blažovičtí rodiče, kteří chtějí praco-
vat částečně, doplňují si vzdělání nebo 
řeší nějakou konkrétní životní situaci.

Druhým, neméně důležitým fak-
tem je, že v roce 2014 nabyl účinnos-
ti zákon č. 247/2014 Sb., o poskytová-
ní služby péče o dítě v dětské skupi-
ně (DS) a o změně souvisejících záko-
nů. Tímto zákonem jsme nuceni vyho-
vět hygienickým požadavkům na toto 
zařízení, což v současných prostorách 
nesplňujeme. 

Na základě žádosti byl náš projekt 
v lednu 2016 doporučen k podpoře. 
Máme tedy zajištěny ϐinance na vy-
budování a 24měsíční provoz dětské 
skupiny pro 10 dětí od 1 do 4 let. Jako 
jediné vhodné volné prostory v Blažo-
vicích, kde může dle hygienických po-
žadavků dětská skupina fungovat, se 

nám jeví prostory bytu v Kulturním 
domě. Proto již od října 2015 jedná-
me s blažovickými zastupiteli o jejich 
pronájmu.

Proč usilujeme o byt v Kulturním 
domě a o zřízení Dětské skupiny v Bla-
žovicích dle zákona?

1. V současné době nesplňujeme 
odpovídající legislativní a hygienic-
ké normy (chybí nám dětské záchody, 
umyvadla, sprcha a dostatek m2).

2. Chceme rozšířit provoz na celo-
denní, dle skutečné potřeby rodičů (od 
cca 8-17 hod, současné 4 hodiny jsou 
pro pracující rodiče nedostatečné).

3. Chceme snížit ϐinanční zátěž ro-
dičů díky získané dotaci (rodiče, kteří 
k nám dávají své dítě každý den zapla-
tí nyní za dopolední docházku 2.600 
Kč. Díky získané dotaci by se cena po-
hybovala okolo 2500 Kč za celodenní 
pobyt = 50% sleva).

4. Stát umožňuje rodičům v tomto 
zařízení slevu na dani ve výši 9.900 Kč 
na rok. (Pokud by dítě chodilo 10 mě-
síců a zaplatilo 25.000 Kč, stát mu vrá-
tí 9.900 Kč = ϐinanční zátěž rodiny cca 
15.000 Kč/rok = 1500 Kč měsíčně za 
celodenní péči).

5. Vytvoříme v obci  Blažovice 4-6 
pracovních míst.

Věříme, že zastupitelé ve svém roz-
hodování o pronájmu bytu upřednost-
ní projekt zaměřený na širší skupinu 
občanů/rodičů z Blažovic a nám se po-
daří zamýšlený záměr zrealizovat. 

Na úplný závěr bychom chtěli ještě 
doplnit informaci o změně našeho ná-
zvu. Mateřské centrum Balónky, o.s. se 
nově přejmenovalo na Rodinné cent-
rum Balónky Blažovice, z.s.

Za tým RC Balónky Petra Javůrková

Co se děje v RC Balónky Blažovice
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Křížovka pro děti 1.  Sport, při kterém se dělají piruety 
na bruslích

2.  Jeden z nejstarších dopravních pro-
středků; používají se ke klouzání 
na sněhu

3.  Označení 4 přírodních sil – ohně, 
vody, vzduchu, země

4.  Sport, který dělá Martina Sáblíková
5.  Hra, při které se hází se sněhem
6.  Nejjednodušší zimní sport, provo-

zován na sněhu obvykle dětmi
7. Sněhová verze skateboardu
8.  Týmový sport hraný na ledě (dvě 

slova) 
Připravila A. Kadlcová

�  Hledám ke koupi RD se za-
hrádkou v Blažovicích a v okolí.  
Tel. 607 496 359

�  Hledám stavební pozemek, ve-
likost cca. 500-1000m2, ozvěte se 
na 777 028 745. 
Díky, Rotrekl. Ne RK. 

INZERCE

měsíc 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
den
1 0,4 0,2 3 5,5 0,8
2 0,9 1 6,2 1 0,5 1,5 1,6
3 1 0,9 11,9
4 0,1 0,1 0,1 0,7
5 0,2 0,7 0,3
6 0,6 0,4
7 0,5 0,2 0,5 1 0,3
8 2,4 2 7,5 0,4 0,2 0,4
9 1,9 2,5 1 0,5 2,9
10 2
11 1,4 3,8 0,8 0,2 0,2
12 2 0,9 1
13 0,9 35 1 4,5 1
14 0,1 5,5 10,3 20,1 0,9 0,1
15 0,2 0,5 0,2 22,8 5,2
16 1 4 0,5
17 3,6 0,8 1,5 38 0,5 4,8
18 0,9 0,1 48,9 0,2 4,1
19 1 13 2 2,9 0,9
20 3,8 0,9 11,7 1,1
21 0,9
22 0,5 1 14,5 0,5
23 15 1 0,3 0,5
24 2,1 2,5 1,8 0,5 0,4
25 0,8 0,3 1,7 5 1,9 0,1
26 2,6 0,1 4 4,8 0,5 0,1
27 1,6 0,2 1 14,5 0,4
28 3,9 9,5 1,9
29 3,4 0,8 0,9
30 6,5 0,3 2,7 0,3 4,2
31 15,3

Celkem 32,5 7,1 40,9 15,7 38,3 65,4 34,6 103,5 16,8 53,6 29,1 20,9

Celkové množství srážek za rok 2015 v Blažovicích: 458,4 mm.
Od roku 1990 napršelo v Blažovicích méně pouze v roce 1993 – 360 mm 

a v roce 1994 – 450,5 mm.
Nejvíce srážkových dnů v roce 2015 měl měsíc leden – 19 dní, ale v podsta-

tě nic nenapršelo. Jan Májek

Kolik (ne)napršelo v roce 2015

Instalatérské práce:
nové rozvody vodovodů a kanalizace
rekonstrukce koupelen a bytových jader
oprava a výměna zařizovacích předmětů
kompletní rozvody v rodinných domech
opravy vodovodů a kanalizace
a další instalatérské práce

Plynařské práce:
prodej a montáž plynových kotlů
výměny, opravy a prodej spotřebičů
kompletní rozvody plynu a jiné plynařské práce

Topenářské práce:
opravy topenářského zařízení
instalace kotlů, topných těles
instalace podlahového topení
instalace radiátorového topení
topenářský servis a další služby

Požadavky uvádějte na adresu:

Milan Kalianko
Blažovice, Okružní 334, 664 08

mob.: 606 944 991, tel./fax: 544 243 070
E-mail: milan.kalianko@seznam.cz

www.vtpkalianko.cz

VODA-TOPENÍ-PLYN
OPRAVY-ÚDRŽBA-SERVIS


